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Př́ıklad 1

Uvažme binárńı strom
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Napǐste kód, který najde nejmenš́ı hodnotu ve stromu, spočte součet

všech hodnot ve stromu a urč́ı počet uzl̊u ve stromu.
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Př́ıklad 2

Uvažme binárńı strom

42

13

25

17 27

26 31

48

43 95

98

Jaký je pr̊uchod stromem inorder? Napǐste kód, který projde strom

inorder.
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Řešeńı 2

Pr̊uchod stromem inorder je: 13, 17, 25, 26, 27, 31, 42, 43, 48, 95, 98.
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Př́ıklad 3

Uvažme binárńı strom
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Jaký je pr̊uchod stromem preorder. Napǐste kód, který projde strom

preorder.

Popǐste tvar binárńıho stromu, pro nějž plat́ı, že pr̊uchod v pǒrad́ı inorder

a preorder vytvǒŕı stejnou posloupnost uzl̊u. (kĺıče jsou r̊uzné)
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Řešeńı 3

Pr̊uchod stromem preorder je: 42, 13, 25, 17, 27, 26, 31, 48, 43, 95, 98.

Při pr̊uchodu preorder je vždy kǒren p̌red svým levým a pravým

podstromem. Při pr̊uchodu inorder následuje po svém levém podstromu.

Pokud preorder a inorder dávaj́ı stejný výsledek, muśı být tedy nutně levý

podstrom prázdný. To muśı platit pro každý vrchol stromu.
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Př́ıklad 4

Uvažme binárńı strom
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Jaký je pr̊uchod stromem postorder. Napǐste kód, který projde strom

postorder.

Popǐste tvar binárńıho stromu, pro nějž plat́ı, že pr̊uchod v pǒrad́ı

preorder a postorder vytvǒŕı stejnou posloupnost uzl̊u. (kĺıče jsou r̊uzné)
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Řešeńı 4

Pr̊uchod stromem postorder je: 17, 26, 31, 27, 25, 13, 43, 98, 95, 48, 42.

V pǒrad́ı preorder je kǒren stromu prvńı, v pǒrad́ı postorder posledńı.

Pokud oba pr̊uchody maj́ı být stejné, pak je nutně kǒren jediný uzel ve

stromu.
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Př́ıklad 5

Při pr̊uchodu daným stromem pǒrad́ı inorder a preorder źıskáme

následuj́ıćı posloupnosti kĺıč̊u uložených v jeho jednotlivých uzlech:

Inorder: 45 71 98 47 50 62 87 3 79

Preorder: 50 47 71 45 98 62 3 87 79

1. Rekonstruujte strom.

2. Navrhněte a formulujte algoritmus, který z uvedených dvou

posloupnost́ı pro libovolný strom rekonstruuje jeho podobu za

p̌redpokladu, že všechny kĺıče jsou r̊uzné.

8



Řešeńı 5
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47
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45 98

62

3

87 79

Obecný algoritmus vezme prvńı navšt́ıvený uzel v pǒrad́ı preorder jako

kǒren stromu. Kǒren pak najde v pr̊uchodu inorder a rozděĺı pr̊uchody na

levý podstrom a pravý podstrom. Rekurzivně je pak aplikovaná stejná

myšlenka.
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Př́ıklad 6

Uvažme binárńı strom
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Kolik má list̊u. Napǐste kód, který spočte počet list̊u.

Pravidelný (regulárńı) binárńı strom má n uzl̊u. Kolik má list̊u?
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Řešeńı 6

Vyobrazený strom má 5 list̊u.

Pravidelný strom má o jeden v́ıce list̊u než vniťrńıch uzl̊u. Proto počet

jeho list̊u je
n+ 1

2
.
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Př́ıklad 7

Uvažme binárńı strom
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Jaká je jeho hloubka? Napǐste kód, který urč́ı hloubku stromu.

Jaká je minimálńı a maximálńı možná hloubka binárńıho stromu s 300

listy? A co v p̌ŕıpadě ternárńıho stromu? Jak je to v obecném p̌ŕıpadě pro

n list̊u a binárńı strom.
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Řešeńı 7

Hloubka vyobrazeného stromu je 4.

Minimálńı možná hloubka binárńıho stromu s 300 listy je dlog2 300e = 9.

Maximálńı možná hloubka neńı omezená.

V p̌ŕıpadě ternárńıho stromu je minimálńı možná hloubka dlog3 300e = 6

a maximálńı hloubka neńı omezená.

Obecně pro n list̊u je minimálńı možná hloubka binárńıho stromu

dlog2 ne a maximálńı je nekonečno.
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Př́ıklad 8

Uvažme binárńı strom
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Uvažme operaci heapify, na jej́ımž konci má každý uzel menš́ı hodnotu

než všichni jeho p̌ŕıḿı potomci. Naimplementujte tuto operaci.
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